



## 更好发展自身造福世界

据新华社北京8月11日电 中共中央总书记、国家主席习近平8月10日给“国际青年领袖对话”项目外籍青年代表回信，对他们积极到中国各地走访、深化对华了解表示赞赏，鼓励他们加强交流互鉴，为推动构建人类命运共同体贡献青春力量。

习近平在信中说，你们都在中国学习、工作、生活，这次有机会到各地深入走访，加深了对中国的认识和了解，我感到很高兴。

习近平指出，正如你们在来信中谈到的，中国人民依靠自己的智慧和汗水，在中华大地上建设富饶美丽的家园，创造多姿多彩的文化，实现了梦寐以求的

小康生活。要幸福就要奋斗。中国幅员辽阔、人口众多，要想发展振兴，最重要的就是立足国情、走自己的路。实践表明，中国式现代化新道路越走越宽广，将更好发展自身、造福世界。

习近平表示，青春总是同梦想相伴。中国共产党走过了百年奋斗历程，但我们的初心和梦想历久弥坚。百年恰是风华正茂。在新征程上，我们将继续为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗，为促进人类发展进步而不懈奋斗。我们欢迎更多国际青年来华交流，希望中外青年在互学互鉴中增进了解、收获友谊、共同成长，为推动构建人类命运共同体贡献青春力量。

中共中央、国务院印发《纲要》

## 推动新时代法治政府建设 再上新台阶

A8

全市政法系统今年推出461项“为民办实事”项目——

## 坚定为民之心 守护一方安宁



市委政法委牵头推进智慧小区、智慧学校、智慧医院建设，法院在全国首创“支云e站”方便老百姓就近立案，检察机关开展“精准普法月月行”活动，公安机关全面落实户籍业务一网通办，司法行政机关开展“法润江海·春风扶困”行动……“我为群众办实事”实践中，南通政法系统“硬核”实招频出，想方设法解决群众急事、难事、烦心事。

坚持把党史学习教育与政法队伍教育整顿紧密结合，紧扣“干警受教育、群众得实惠”的工作目标，今年以来，全市政法系统先后推出461项“为民办实事”项目，有力推动政法干警筑牢信仰之基、坚定为民之心、提升服务之效，守护了一方安宁和百姓安心。

### 聚焦群众之急 全力攻坚解民忧

“如果不是公安机关及时劝阻，不仅16000元钱要不回来，而且可能损失更多……”说起险些被骗的经历，如皋市民江先生心有余悸。

电信网络诈骗花样繁多，百姓深恶痛绝。今年2月26日，全市动员部署打击治理电信网络诈骗违法犯罪专项行动，市、县两级成立由政法委书记任组长，“四套班子”分管领导任副组长，公安、通管、金融等20多个单位为

成员的领导小组，将这一工作上升为党委政府工程和重大民生实事工程。

3月中旬，南通公安在广东、海南等地抓获27名涉诈犯罪嫌疑人，扣押赃款300余万元；5月16日，侦破系列跨省电信网络诈骗案，12名主要犯罪嫌疑人在湖南邵阳落网；6月10日，摧毁一为境外诈骗团伙洗钱、转账的黑灰产团伙，抓获涉案嫌疑人66名，查扣银行卡450余张、手机120余部……捷报频传的背后，是对电信网络诈骗犯罪的强力出击。全市创新构建了“全方位反诈、全链条打诈、全社会防诈”的工作体系，先后破获案件718起、抓获嫌疑人1158名、同比分别上升1.8%和38.7%，成功劝阻被骗群众754名，挽回财产损失1500余万元。

“以前，法院执行热线电话不是‘打不通’就是‘老占线’，执行法官很难找，现在有了执行微信号，只要添加好友，随时可以找法官。”案件当事人陈先生对法院的这一创新举措赞叹不已。

今年6月17日，南通两级法院在保留原有执行110报警电话的同时，正式推出法院“执行微信号”，创新执行当事人联系方式，实现一键联系执行法官，及时掌握案件进展情况。让数据多跑路、群众少跑腿，“智慧法院”建设持续开花结果：全国首创“支云e

站”，市民可在邮政网点就近办理立案；建立24小时诉讼服务站，全天不休提供便捷诉讼服务；完善档案系统信息，一个窗口办好相关证明文件……群众感受到实实在在的方便。

### 聚焦群众之难 全心服务保民生

“叔叔阿姨，疫苗接种后要注意休息、多喝水，不要剧烈运动，有任何问题第一时间联系。”崇川仁和社区网格员在疫苗接种点的全程陪同服务，是全市网格员服务群众的日常缩影。

市委政法委把“提升网格化服务管理质效”作为“为民办实事”的重点工作，常态化组织开展“当好一天网格员”活动，委机关人员带头到基层排摸化解群众关切的重点、难点、热点问题，同时紧扣群众需求优化网格服务，会同民政、人社、卫健等28家部门，制定矛盾纠纷、城乡管理、民生服务、环境保护、社会治安和公共安全等6大类64项284个网格服务清单，与“12345”政府热线、“数字城管”等系统全面打通，形成网格事件“一网受理、按职交办、部门处置、及时反馈”的良好局面。截至目前，全市网格员主动上门为43.5万余人次提供或协助办理各类便民服务事项128.1万余件，群众的获得感、满意度不断提升。

司法服务与群众生产生活息息相关。今年4月30日，南通遭遇特大风灾，一批企业、群众资产受损，南通公证行业即刻放弃五一休假，为受损群众办理证据保全和不可抗力事件公证67件，挽回损失5000余万元。为不断扩大法律为民服务成果，市司法局联

合市扶贫办开展“法润江海·春风扶困”行动，为全市建档立卡低收入户和边缘户发放法律服务联系卡5.4万余份，提供常态化法律咨询、法律援助、公证、人民调解等业务咨询服务，办理法律援助案件1679件，联合相关部门制定出台了《加强和创新南通地区服刑人员(戒毒人员)就业培训、推介和安置帮教(后续照管)一体化工作方案》，走访特殊人群困难家庭1.8万余户，对400余名特殊人群未成年子女予以“一对一”结队帮扶，发放助学金8万余元、学习用品2000余件……一件件贴近基层、贴近群众的法治实事项目落地见效。

### 聚焦群众之愁 全线出击护民安

“现在老头子出门，只要带上一键告警智能卡，我就放心了。”崇川区天龙逸园居民朱德生患有严重哮喘，老伴张建萍对一键告警智能卡赞不绝口。天龙逸园是南通首个智慧小区，通过智能烟感、智能燃气、井盖监控等科技设施，实现了对人、车、房和设施设备的全天候、智能化、精细化管理，既提升了小区安全指数，又为居民生活带来了便利。为进一步提升全市智慧服务、智能防控水平，市委政法委将“智慧小区、学校、医院建设”作为重点项目上报列入市委市政府“为民办实事”清单，立足全市新一代雪亮技防工程建设总体部署，全力推进智慧系统硬件软件建设。截至目前，全市中小学幼儿园智慧安防建设基本版建成率达100%，建成智慧小区221个、智慧医院17个。

(下转A3版)

## 所有人社业务均可线上办理 线下228个大厅全情服务

省人社一体化信息平台在通正式上线



### 一手抓防疫 一手抓生产

昨天，位于南通高新区的丽智电子南通有限公司测试包装车间员工正在加紧生产赶订单。

连日来，南通高新区一手抓防疫，一手抓企业生产。该公司是一家生产芯片电阻企业，1600多名员工全员打了疫苗、做了核酸检测，每日进厂都要测温查码。

记者 赵勇进摄

## 疫情期间市区共享单车全面冲洗消杀 维保提档升级 保障安全出行



本报讯 (记者蒋娇娇 通讯员周华)疫情期间，提倡市民减少外出频次，但绿色出行是否受到影响？如何保障共享单车的骑行安全？昨日，市城管以“四不两直”方式对永安行公司的5个共享单车充电站开展安全生产和疫情防控专项督导检查。

目前，崇川区、开发区共投放永安行共享单车26000辆，公司安排40多名防疫消毒人员上路，实现市区共享单车消毒全覆盖，同时加强维修保养和调度、适时更换新车，不断提升市民的骑行满意率。

在集中充电站点，检查人员重点检查了共享单车的消毒和人员疫情防控落实情况，集中充电柜用电安全

和消防设施配备情况，针对检查过程中发现的问题提出了具体的要求，并责令限期整改到位。通过督查，再次强调企业要高度重视安全生产和疫情防控，切实履行主体责任，要根据高温季节特点，做好日常安全生产巡查检查，严格做到“人走电断”，保证安全设施设备运行正常，同时要加强一线运维人员防护，严格配戴口罩、手套等防护用品，全面做好单车车体的消毒工作，全力保障市民骑行安全。

“就最近几天数据来看，市区整体共享单车出行人次相对前2个月有所减少，但随着使用人数的增加和网点的优化，与去年同期相比骑行人次逐步攀升，日均近3.7万次。”永安行

公司南通地区负责人张大鹏告诉记者，本轮疫情发生以来，公司立即响应疫情防控要求，启用储备的防疫物资，为一线运维员工配备口罩、手套、消毒液等防疫用品，做到工作前测体温、勤洗手、及时更换工作服，做好个人自身防护，并全员做核酸检测筛查；利用后台大数据分析，提高巡检力度和维保效率，疫情期间对部分投放较早、车况不佳的车辆，分批次加快更换进程，目前已更换600辆新车，还有2400辆新车近期将陆续更换到位；运维团队持续强化单车日常消杀工作，对共享单车的头盔、把手、坐垫等重点部位进行防疫消毒，每日至少消毒1次，并将工作落实情况及时反馈。



记者 姜敏摄

## 医保增设20个窗口 线下受理7类业务，网办大厅同时开通

本报讯 (记者何家玉)昨日，随着省人社一体化信息平台在通正式上线，医保和人社的信息系统也正式完成拆分。即日起，单位参保登记、变更，职工参保、信息变更登记，参保单位缴费基数申报等7类业务，将在医保独立设置的窗口进行受理。

为方便广大参保人，市医保局积极争取市委编办、各区政府(管委会)的关心和支持，除了市本级政务中心的办事窗口外，还在崇川区、开发区、苏锡通园区、通州湾示范区设置了4个办事处，共开设医保经办服务窗口20个，紧急选调了27名工作人员，把医保服务延伸到基层，为参保单位和群众就近提供政策咨询、业务办理等服务。

“市本级一共有7个经办网点，参保人可以在各网点就近办理，区级网点与市本级所受理的业务和流程都是一样的。”市医保中心业务科科长秦彤介绍。据统计，7月20日-8月6日信息系统停机期间，医保部门采用线下受理方式，受理786家参保单位各类业务817件，已于上周末两天全部补录入系统。9日，医保各办事处已正式办理各类业务58件。

市医保局的网上办事大厅也于当天上线，参保单位可以通过办理CA，登录医保的网上办事大厅，办理单位参保登记、人员变更等相关的医保业务。

把先行变成先成 把试点变成亮点

## 南通积极探索综合执法 新模式

## 疫情防控曝光台

A2看南通·要闻